

①

Вариант 9.

$$\psi(p) = p^2 \exp\left[-\frac{p}{4}\right] \quad ; \quad \hat{f} = \frac{d^2}{dp^2} + \frac{1}{p} - \frac{2}{p^2}$$

$$\frac{d}{dp} \psi(p) = 2p \exp\left[-\frac{p}{4}\right] - \frac{p^2}{4} \exp\left[-\frac{p}{4}\right] = (2p - \frac{p^2}{4}) \exp\left[-\frac{p}{4}\right] ;$$

$$\frac{d^2}{dp^2} \psi(p) = (2 - \frac{p}{2}) \exp\left[-\frac{p}{4}\right] - \frac{1}{4} (2p - \frac{p^2}{4}) \exp\left[-\frac{p}{4}\right] \quad \textcircled{=}$$

$$\textcircled{=} \exp\left[-\frac{p}{4}\right] \cdot \left(2 - \frac{p}{2} - \frac{p}{2} + \frac{p^2}{16}\right) = \exp\left[-\frac{p}{4}\right] (2 - p + \frac{p^2}{16}) ;$$

$$\hat{f}\psi(p) = \exp\left[-\frac{p}{4}\right] (\cancel{2-p} + \frac{p^2}{16} + \cancel{p-2}) = \frac{p^2}{16} \exp\left[-\frac{p}{4}\right] ;$$

$\hat{f}\psi(p) = \frac{1}{16} \psi(p) \quad ; \quad \lambda = \frac{1}{16} - \text{власное значение}$   
 \$\hookrightarrow\$ Значит, что \$\psi(p)\$ - собственная функция оператора \$\hat{f}\$.

② Необходимо найти правую часть потенциала для шмуса 2.  
 Задача  $\langle x^2 \rangle$ .

Решение

$$\langle x^2 \rangle = \int_{-\infty}^{\infty} \psi^*(x) x^2 \psi(x) dx ; \quad \text{Хвосты $p$-из частицы бесконечны,}$$

или \$\psi(x) = \sqrt{\frac{2}{a}} e^{ix} \sin \frac{n\pi x}{a}\$, но \$x \to 0\$ \$\psi(x) = 0\$.

$$\langle x^2 \rangle = \int_0^a x^2 \cdot \frac{2}{a} (e^{-ix} \cdot e^{ix}) \cdot \sin^2 \frac{n\pi x}{a} dx = \frac{2}{a} \int_0^a x^2 \sin^2 \frac{n\pi x}{a} dx = \left| \begin{array}{l} x^2 \rightarrow 2x dx \\ \sin^2 \frac{n\pi x}{a} dx \rightarrow ? \end{array} \right.$$

$$\rightarrow \frac{1 - \cos(\frac{2n\pi x}{a})}{2} dx \rightarrow \frac{x}{2} - \frac{\sin(\frac{2n\pi x}{a})}{2} \cdot \frac{a}{2n\pi} \quad \textcircled{=}$$

$$\textcircled{=} \frac{2}{a} \int_0^a 2x \left( \frac{x}{2} - \frac{a}{4n\pi} \sin(\frac{2n\pi x}{a}) \right) dx = \left( \frac{2}{a} \int_0^a x^2 dx \right) - \left( \frac{1}{n\pi} \int_0^a x \sin(\frac{2n\pi x}{a}) dx \right) \quad \textcircled{=}$$

$$\textcircled{=} \frac{2}{a} \cdot \frac{x^3}{3} \Big|_0^a - \int \frac{x \rightarrow dx}{\sin(\frac{2n\pi x}{a}) dx \rightarrow -\cos(\frac{2n\pi x}{a}) \cdot \frac{a}{2n\pi}} \quad \textcircled{=}$$

$$\textcircled{=} \frac{2}{a} \cdot \frac{a^3}{3} - \frac{1}{n\pi} \left( x (-\cos(\frac{2n\pi x}{a}) \cdot \frac{a}{2n\pi}) \Big|_0^a - \int_0^a -\cos(\frac{2n\pi x}{a}) \cdot \frac{a}{2n\pi} dx \right) \quad \textcircled{=}$$

$$\textcircled{=} \frac{2a^2}{3} - \frac{1}{n\pi} \left( -\frac{a^2}{2n\pi} + \frac{a}{2n\pi} \int_0^a \cos(\frac{2n\pi x}{a}) dx \right) \rightarrow \int \sin(\frac{2n\pi x}{a}) \cdot \frac{a}{2n\pi} \Big|_0^a = 0 \quad \textcircled{=}$$

$$\textcircled{=} \left( \frac{2a^2}{3} + \frac{a^2}{2n^2\pi^2} \right) \rightarrow \frac{2}{a} \cdot x^2 \left( \frac{x}{2} - \frac{\sin(\frac{2n\pi x}{a})}{2} \cdot \frac{a}{2n\pi} \right) \Big|_0^a = \frac{a^3}{2} \cdot \frac{2}{a} = 0 = a^2 ;$$

$$\textcircled{=} a^2 - \frac{2a^2}{3} + \frac{a^2}{2n^2\pi^2} = \frac{a^2}{3} + \frac{a^2}{2n^2\pi^2} = a^2 \left( \frac{1}{3} + \frac{1}{2n^2\pi^2} \right)$$



3) На частинку з масою  $m$ , яка знаходиться в нескінченно глибокій одновимірній потенціальній ямі шириною  $a$ , діє збурення  $U(x) = U_0 \left[ 1 - \left| \frac{2x}{a} - 1 \right| \right]$ . Обчислити у першому порядку теорії збурень ієрх  $n$ -го енергетичного рівня. і знайти критерій достовірності результату.

Нульовий порядок по  $\lambda$ :  $E_m^{(0)} = E_{mk}$ ,  $E^{(0)} = E_k$ .

Перший порядок по  $\lambda$ :  $E^{(1)} = \tilde{V}_{kk}$ .

Другий порядок по  $\lambda$ :  $E^{(2)} = \sum_{n \neq k} \frac{|\tilde{V}_{nk}|^2}{(E_k - E_n)}$

$$E = E_k + \lambda \tilde{V}_{kk} + \sum_{n \neq k} \frac{\lambda^2 |\tilde{V}_{nk}|^2}{(E_k - E_n)} + \dots = E_k + V_{kk} + \sum_{n \neq k} \frac{|\tilde{V}_{nk}|^2}{(E_k - E_n)} + \dots$$

$$V_{mn} = \int \psi_m^*(q) \tilde{V}(q) \psi_n(q) dq \quad ; \quad V_{mn} = \lambda \tilde{V}_{mn}$$

$\psi(x) = \sqrt{\frac{2}{a}} \cdot e^{i\alpha} \cdot \sin\left(\frac{n\pi x}{a}\right)$  - хвильова ф-ція частинки беззбуреної потенціальної ями

$$V_{kk} = \int_0^a \frac{2}{a} \cdot \sin^2\left(\frac{n\pi x}{a}\right) \cdot U_0 \cdot \left(1 - \left|\frac{2x}{a} - 1\right|\right) dx$$

$$\begin{array}{l} \xrightarrow{[0, \frac{a}{2}]} : \quad \cancel{1 - \frac{2x}{a}} - 1 + \frac{2x}{a} - 1 = \frac{2x}{a} \\ \xrightarrow{[\frac{a}{2}, a]} : \quad 1 - \frac{2x}{a} + 1 = 2\left(1 - \frac{x}{a}\right) \end{array}$$

$$V_{kk} = \int_0^{a/2} \frac{2}{a} U_0 \cdot \frac{2x}{a} \sin^2\left(\frac{n\pi x}{a}\right) dx + \int_{a/2}^a \frac{2}{a} U_0 \cdot 2\left(1 - \frac{x}{a}\right) \sin^2\left(\frac{n\pi x}{a}\right) dx \quad (2D)$$

$$\textcircled{2} \quad \int x dx = \frac{dx^2}{2} \quad \int \sin^2\left(\frac{n\pi x}{a}\right) = \frac{1 - \cos\left(\frac{2n\pi x}{a}\right)}{2} \quad ; \quad \textcircled{2}$$

$$\textcircled{3} \quad \int_0^{a/2} \frac{2U_0}{a^2} x \left(1 - \cos\left(\frac{2n\pi x}{a}\right)\right) dx + \int_{a/2}^a \frac{2U_0}{a} \left(1 - \frac{x}{a}\right) \left(1 - \cos\left(\frac{2n\pi x}{a}\right)\right) dx$$

$$\int_0^{a/2} x \cos\left(\frac{2n\pi x}{a}\right) dx = \left| x \rightarrow dx \right| \cos(n) dx \Rightarrow \sin(n) \frac{a}{2n\pi} = \left( \frac{x \cdot a}{2n\pi} \sin\left(\frac{2n\pi x}{a}\right) \right) \Big|_0^{a/2}$$

$$- \int_0^{a/2} \frac{a}{2n\pi} \sin\left(\frac{2n\pi x}{a}\right) dx = \frac{a^2}{4n^2\pi^2} \cos\left(\frac{2n\pi x}{a}\right) \Big|_0^{a/2} = \frac{a^2}{4n^2\pi^2} ((-1)^n - 1)$$

$$\int_{a/2}^a = \frac{a^2}{4n^2\pi^2} (1 - (-1)^n)$$



$$\frac{2U_0}{a^2} \int_0^{a/2} x dx - \frac{2U_0}{a^2} \int_0^{a/2} x \cos\left(\frac{2n\pi x}{a}\right) dx + \frac{2U_0}{a^2} \int_{a/2}^a dx - \frac{2U_0}{a^2} \int_{a/2}^a x dx \quad (1)$$

$$- \frac{2U_0}{a^2} \int_{a/2}^a \cos\left(\frac{2n\pi x}{a}\right) dx + \frac{2U_0}{a^2} \int_{a/2}^a x \cos\left(\frac{2n\pi x}{a}\right) dx \quad (2)$$

$$= \frac{2U_0}{a^2} \cdot \frac{x^2}{2} \Big|_0^{a/2} - \frac{2U_0 a^2}{-a^2 4n^2 \pi^2} \left( (-1)^n - 1 \right) + \frac{2U_0}{a} x \Big|_{a/2}^a - \frac{2U_0}{a^2} \frac{x^2}{2} \Big|_{a/2}^a \quad (3)$$

$$+ \frac{2U_0}{a^2} \cdot \frac{a^2}{4n^2 \pi^2} \left( 1 - (-1)^n \right) = \frac{2U_0}{2a^2} \cdot \frac{a^2}{4} + \frac{2U_0}{a} \cdot \frac{a}{2} - \frac{2U_0}{2a^2} \left( \frac{a^2}{2} - \frac{a^2}{4} \right) \quad (4)$$

$$+ \frac{2U_0}{a^2} \cdot \frac{a^2}{4n^2 \pi^2} \left( 1 - (-1)^n \right) \cdot 2 = \frac{U_0}{4} + U_0 - \frac{3U_0}{4} + \frac{U_0}{n^2 \pi^2} \left( 1 - (-1)^n \right) \quad (5)$$

$$(2) \quad \frac{U_0}{2} + \frac{U_0}{n^2 \pi^2} \left( 1 - (-1)^n \right) \rightarrow \begin{cases} n=2k : \frac{U_0}{2} \\ n=2k+1 : U_0 \left( \frac{1}{2} + \frac{2}{(2k+1)^2 \pi^2} \right) \end{cases}$$

Зі зростаючим  $k \rightarrow \infty$  швидко прямує до значення  $\frac{U_0}{2}$ .

Критерій зблизності (критерій розходності):

$$V_{nk} \ll E_k ; \quad \left| \frac{V_{mk}}{E_k - E_m} \right| \ll 1, \quad m \neq k$$

$$E_n = \frac{n^2 \pi^2 \hbar^2}{2ma^2}, \quad n=1, 2, 3, \dots$$

$$V_{kk} \ll E_k \rightarrow n=2k+1 \Rightarrow U_0 \left( \frac{1}{2} + \frac{2}{\pi^2} \right) \leq \frac{\hbar^2 \pi^2}{2ma^2} \cdot \frac{1}{10}$$

$$\left( \frac{1}{2} + \frac{2}{\pi^2} \right) \approx \frac{\pi^2 + 4}{2\pi^2} \Rightarrow U_0 \leq \frac{2\pi^2}{\pi^2 + 4} \cdot \frac{1}{10} \cdot \frac{\hbar^2 \pi^2}{2ma^2} = \frac{\pi^4 \hbar^2}{10ma^2(\pi^2 + 4)}$$

4)  $U = C|x|$ . Проста функція  $\psi = A \exp(-\frac{x^2}{2\alpha})$ . Знайти енергію основного стану і хвильову функцію основного стану варіаційним методом.

$$\text{Умова нормування: } 1 = \int_{-\infty}^{\infty} \psi^* \psi dx = A^2 \cdot \int_{-\infty}^{\infty} \exp\left(-\frac{x^2}{\alpha}\right) dx = A^2 \sqrt{\alpha \pi}$$

$$\text{Визначимо: } A = \frac{1}{(\alpha \pi)^{1/4}}$$

$$\hat{H} = \hat{V} + \hat{T} = C|x| - \frac{\hbar^2}{2m} \frac{d^2}{dx^2}$$

$$V(\alpha) = \int_{-\infty}^{\infty} \psi^* \hat{H} \psi dx = A^2 \int_{-\infty}^{\infty} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) \cdot \left( C|x| - \frac{\hbar^2}{2m} \frac{d^2}{dx^2} \right) \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx \quad (6)$$

$$= A^2 \int_{-\infty}^{\infty} |x| \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx - \frac{A^2 \hbar^2}{2m} \int_{-\infty}^{\infty} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) \frac{d^2}{dx^2} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx \quad (7)$$

$$= A^2 C \int_{-\infty}^{\infty} |x| \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx = -\alpha A^2 C \int_0^{\infty} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) d\left(-\frac{x^2}{\alpha}\right) = \alpha A^2 C$$



$$\frac{d^2}{dx^2} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) \rightarrow \frac{d}{dx} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) = -\frac{x}{\alpha} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right)$$

$$\frac{d^2}{dx^2} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) \Rightarrow -\frac{1}{\alpha} \left( \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) - \frac{x^2}{\alpha} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) \right) \quad \textcircled{2}$$

$$\Rightarrow \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) \cdot \left( \frac{x^2}{\alpha^2} - \frac{1}{\alpha} \right) //$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) \cdot \left( \frac{x^2}{\alpha^2} - \frac{1}{\alpha} \right) dx = \frac{1}{\alpha^2} \int_{-\infty}^{\infty} x^2 \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx - \frac{1}{\alpha} \int_{-\infty}^{\infty} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx \quad \textcircled{3}$$

$$\textcircled{3} / \int_{-\infty}^{\infty} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx = \sqrt{\pi \alpha} = \pi^{\frac{1}{2}} \alpha^{\frac{1}{4}} ; \quad \frac{d}{d\alpha} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) = \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) \cdot \frac{x^2}{\alpha^2}$$

$$\frac{d}{d\alpha} (\pi^{\frac{1}{2}} \alpha^{\frac{1}{4}}) = \frac{1}{4} \pi^{\frac{1}{2}} \alpha^{-\frac{3}{4}} ; \quad // \quad \int_{-\infty}^{\infty} \frac{x^2}{\alpha^2} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx = \frac{1}{4} \pi^{\frac{1}{2}} \alpha^{-\frac{3}{4}}$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{x^2}{\alpha^2} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx - \frac{1}{\alpha} \int_{-\infty}^{\infty} \exp\left(-\frac{x^2}{2\alpha}\right) dx = \frac{1}{4} \pi^{\frac{1}{2}} \alpha^{-\frac{3}{4}} - \pi^{\frac{1}{2}} \alpha^{-\frac{5}{4}} = \frac{3\alpha^{-\frac{5}{4}} \pi^{\frac{1}{2}}}{4}$$

$$\rightarrow \alpha A^2 C + \frac{A^2 \hbar^2}{2m} \cdot \frac{3\alpha^{-\frac{3}{4}} \pi^{\frac{1}{2}}}{4} = d(\alpha) = A^2 = \left( \frac{1}{\alpha \pi^2} \right)^{\frac{1}{4}} \quad \textcircled{4}$$

$$\Rightarrow \alpha \cdot \alpha^{-\frac{1}{4}} \pi^{\frac{1}{2}} C + \frac{\alpha^{-\frac{1}{4}} \pi^{\frac{1}{2}} \cdot \hbar^2}{2m} \cdot \frac{3\alpha^{-\frac{3}{4}} \pi^{\frac{1}{2}}}{4} = \alpha^{\frac{3}{4}} \pi^{\frac{1}{2}} C + \frac{3\hbar^2}{8m\alpha} \Rightarrow \min d(\alpha) = 0$$

~~$$\alpha^{\frac{3}{4}} \pi^{\frac{1}{2}} C = \frac{3\hbar^2}{8m\alpha} \Rightarrow \alpha^{\frac{7}{4}} = \frac{3\hbar^2}{8mC} \Rightarrow \alpha = \left( \frac{3\hbar^2}{8mC} \right)^{\frac{4}{7}}$$~~
~~$$\psi = \alpha^{-\frac{1}{8}} \pi^{-\frac{1}{4}} \exp\left(-\frac{x^2}{2} \left( \frac{3\hbar^2}{8mC} \right)^{\frac{1}{7}}\right)$$~~

$$\frac{d}{d\alpha} \left( \alpha^{\frac{3}{4}} \pi^{\frac{1}{2}} C + \frac{3\hbar^2}{8m\alpha} \right) = \frac{3}{4} \alpha^{-\frac{1}{4}} \pi^{\frac{1}{2}} C - \frac{3\hbar^2}{8m\alpha^2} = 0$$

$$\alpha^{-\frac{1}{4}} \pi^{\frac{1}{2}} C = \frac{\hbar^2}{2m\alpha^2} ; \quad \alpha^{\frac{7}{4}} = \frac{\hbar^2 \pi^{\frac{1}{2}}}{2mC} \rightarrow \alpha = \left( \frac{\hbar^2 \pi^{\frac{1}{2}}}{2mC} \right)^{\frac{4}{7}}$$

$$\psi = \alpha^{-\frac{1}{8}} \pi^{-\frac{1}{4}} \exp\left(-\frac{x^2}{2} \left( \frac{2mC}{\hbar^2 \pi^{\frac{1}{2}}} \right)^{\frac{1}{7}}\right)$$

$$E_0 = \pi^{\frac{1}{2}} C \left( \frac{\hbar^2 \pi^{\frac{1}{2}}}{2mC} \right)^{\frac{3}{7}} + \frac{3\hbar^2}{8m} \left( \frac{2mC}{\hbar^2 \pi^{\frac{1}{2}}} \right)^{\frac{4}{7}}$$

Вариант 7.

$$① \quad \psi_1 = \psi_{100} = \frac{1}{\sqrt{\pi} a^{3/2}} \exp\left(-\frac{r}{a}\right);$$

$$\psi_2 = \psi_{210} = \frac{r \sin \theta}{8 a \sqrt{\pi} a^{3/2}} \exp\left(-\frac{r}{a}\right) \exp(-i\varphi);$$

$\psi = 0,5 \psi_1 + C \psi_2$  ; *Для нормировки на бесконечности*  
 $0,5^2 + C^2 = 1 \rightarrow 1 - 0,25 = 0,75 = C^2$ ;  $C = \sqrt{\frac{3}{4}} = \frac{\sqrt{3}}{2}$ ;

Значит  $\langle r^2 \rangle$ .

Решаем.

$$\langle r^2 \rangle = \int \psi^*(r) \hat{r}^2 \psi(r) dV; \quad dV = r^2 \sin \theta dr d\theta d\varphi$$

$$\langle r^2 \rangle \Rightarrow \left[ \frac{1}{4} \right] \int_0^\infty \int_0^\pi \int_0^{2\pi} \frac{1}{\pi a^3} \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) r^4 \sin \theta dr d\theta d\varphi \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \int_0^\infty \frac{r^4}{a^3} \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) dr = \int_{\exp(-\frac{2r}{a})}^{\frac{r^4}{a^3}} \frac{r^4}{a^3} \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) dr \rightarrow -\frac{a}{2} \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) \Big|_0^\infty = \frac{a}{2} \int_0^\infty r^4 \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) dr =$$

$$\Rightarrow \int_{\exp(-\frac{2r}{a})}^{\frac{r^4}{a^3}} \frac{r^4}{a^3} \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) dr \rightarrow a \cdot \frac{a}{2} \int_0^\infty \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) dr = \frac{a^2}{2} \left(-\frac{a}{2}\right) \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) \Big|_0^\infty = \frac{a^3}{4}$$

$$\langle r^2 \rangle = \psi_1^* \psi_2 > \frac{3}{4} \int_0^\infty \int_0^\pi \int_0^{2\pi} \frac{r^4 \sin^2 \theta}{64 \pi a^5} \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) r^2 dr \sin \theta d\theta d\varphi \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \frac{3}{128 a^5} \int_0^\infty \int_0^\pi \sin^2 \theta d\theta \cdot r^4 \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) dr = \int_{\cos^2 \theta}^{\sin^2 \theta} \sin^2 \theta d(\cos \theta) \rightarrow (\cos^2 \theta - 1) d\cos \theta$$

$$\Rightarrow \int_0^\pi \sin^2 \theta d\theta = \frac{2}{3} \left( \cos^3 \theta - \cos \theta \right) \Big|_0^\pi = \left( \frac{-1-1}{3} \right) - (-1-1) = \frac{4}{3}$$

$$\Rightarrow \int_0^\infty r^4 \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) dr = 4 \cdot 3 \cdot 2 \cdot 1 \left( \frac{a}{2} \right)^4 \int_0^\infty \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) dr = - \left( \frac{a}{2} \right)^5 \cdot 4! \exp\left(-\frac{2r}{a}\right) \Big|_0^\infty = \frac{3 a^5}{4}$$

$$\Rightarrow \frac{3 \cdot 4 \cdot 3 \cdot 2 \cdot 1}{4 \cdot 2 \cdot 4} = \frac{3 a^5}{4} \rightarrow \frac{3}{128 a^5} \cdot \frac{4}{3} \cdot \frac{3 a^5}{4} = \frac{5}{128} ?!$$

В интегралах в аргументе произведения делительные на 2



② Вспомогательная операция  $\frac{d}{dx} + \frac{d}{dy}$  на  $xy$ .  
Результат.

$$\left[ \left( \frac{d}{dx} + \frac{d}{dy} \right) (xy\psi) \right] - \left[ xy \cdot \left( \frac{d\psi}{dx} + \frac{d\psi}{dy} \right) \right] \quad \text{①}$$

$$= \underbrace{y\psi + xy \frac{d\psi}{dx}} + \underbrace{x\psi + xy \frac{d\psi}{dy}} - \underbrace{xy \frac{d\psi}{dx}} - \underbrace{xy \frac{d\psi}{dy}} \quad \text{②}$$

$$\Rightarrow \psi(x+y) + \frac{d\psi}{dx} (xy - xy) + \frac{d\psi}{dy} (xy - xy) = \psi(x+y) \rightarrow$$

$$\rightarrow \left[ \left( \frac{d}{dx} + \frac{d}{dy} \right), xy \right] = x+y$$

③ 3-я Задача Лагранжа

④ Найти вариационным методом Рунга <sup>наименьшее значение</sup>  $\hat{H} = -\frac{\hbar^2}{2m} \frac{d^2}{dx^2} + U(x)$  <sup>стационар. состоян.</sup>  
Пробная функция:  $\psi_0 = A \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-2}$   
Результат  $U(x) = \frac{m\omega^2 x^2}{2}$

$$1 = \int_{-\infty}^{\infty} \psi^* \psi dx = A^2 \int_{-\infty}^{\infty} \frac{dx}{\left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^4} = \frac{5\pi a}{16} A^2 = 1 \rightarrow A = \sqrt{\frac{16}{5\pi a}}$$

$$1 + \frac{x^2}{a^2} = 0 \rightarrow x^2 = -a^2 \rightarrow x = \pm ia \rightarrow \frac{x \cdot ia}{-a^2} \rightarrow$$

$$E = \int_{-\infty}^{\infty} \psi^* \hat{H} \psi dx = \int_{-\infty}^{\infty} A^2 \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-2} \cdot \left( -\frac{\hbar^2}{2m} \right) \frac{d^2}{dx^2} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-2} dx +$$

$$+ \int_{-\infty}^{\infty} A^2 \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-4} \cdot \frac{m\omega^2 x^2}{2} dx = \int_{-\infty}^{\infty} \frac{d}{dx} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-2} = \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-5} \cdot \frac{4x}{a^2}$$

$$\frac{d}{dx} \left( \frac{-4x}{a^2} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-5} \right) = \frac{-4}{a^2} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-5} + \frac{24x^2}{a^4} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-6} \quad \Rightarrow$$

$$\Rightarrow -\frac{A^2 \hbar^2}{2m} \int_{-\infty}^{\infty} \left( -\frac{4}{a^2} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-5} + \frac{24x^2}{a^4} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-6} \right) dx + \int_{-\infty}^{\infty} A^2 \frac{m\omega^2 x^2}{2} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-4} dx$$

$$\Rightarrow \int_{-\infty}^{\infty} \frac{-4}{a^2} dx \rightarrow \frac{-4x}{a^2} \quad \left| \int_{-\infty}^{\infty} \frac{24x^2}{a^4} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-6} dx \right| \Rightarrow \frac{A^2 \hbar^2}{2m} \int_{-\infty}^{\infty} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-6} \left( \frac{4x^2}{a^2} - 16 \right) dx + \frac{A^2 m\omega^2}{2} \int_{-\infty}^{\infty} \left( 1 + \frac{x^2}{a^2} \right)^{-4} x^2 dx$$

Получается 0 = ... Проверка в прг Лоренца!